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Ata de Julgamento – 22ª Sessão Ordinária 

Sessões por Videoconferência e Virtual 

 

Ata da 22ª Sessão por Videoconferência 

 

Aos 05 dias do mês de julho do ano de 2021, nesta cidade do Rio de 

Janeiro, às 13:05 horas, por meio de videoconferência, reuniu-se o Egrégio 

Órgão Especial, sob a presidência do Excelentíssimo Senhor Desembargador 

HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, presentes os Excelentíssimos 

Senhores Desembargadores ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

MARIA INÊS DA PENHA GASPAR,  MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, NILDSON ARAÚJO DA CRUZ, NAGIB SLAIBI FILHO, ADRIANO 

CELSO GUIMARÃES, BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, ELISABETE 

FILIZZOLA ASSUNÇÃO, JOSÉ CARLOS VARANDA, CELSO FERREIRA 

FILHO, FRANCISCO JOSÉ DE ASEVEDO, SUELY LOPES MAGALHÃES, 

EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS, RICARDO RODRIGUES CARDOZO, 

JOSÉ CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, LUIZ FELIPE FRANCISCO, 

MARCUS HENRIQUE PINTO BASÍLIO, BENEDICTO ABICAIR, CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, MARÍLIA DE CASTRO NEVES, MARCOS ALCINO 

TORRES, AUGUSTO ALVES MOREIRA JÚNIOR e MARIA HELENA PINTO 

MACHADO. Representando o Ministério Público, compareceu à sessão o 

Procurador de Justiça, Doutor Pedro Elias Erthal Sanglard. 

 

Compareceu à sessão, apenas para julgar o processo ao qual estava 

vinculado, o Excelentíssimo Senhor Desembargador CUSTÓDIO DE BARROS 

TOSTES. 

 

Ausente, justificadamente, o Excelentíssimo Senhor Desembargador 

LUIZ ZVEITER. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador HENRIQUE CARLOS DE 

ANDRADE FIGUEIRA, Presidente, declarou aberta a sessão e anunciou o 

julgamento da pauta administrativa descrita abaixo: 
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PROCESSO SEI Nº 2021-0659310 

Assunto: Referendo da decisão que autorizou a permuta entre os 

Desembargadores Antônio Eduardo Ferreira Duarte e Paulo Cesar Vieira de 

Carvalho Filho, indo o primeiro para a 24ª Câmara Cível e o segundo para a 4ª 

Câmara Criminal, tudo a contar de 02/08/2021. 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador Nagib Slaibi Filho declarou que 

não referendava a permuta constante do SEI nº 2021-0659310 por afronta ao 

direito de movimentação que assiste a todos os magistrados, inclusive os da 2ª 

instância.  

 

Decisão: Por maioria de votos, foi referendada a permuta, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho, que a rejeitava. 

Impedido o Desembargador Antônio Eduardo Ferreira Duarte. 
 

Turma Julgadora: Desembargadores Maria Inês da Penha Gaspar, Maria 

Augusta Vaz, Nildson Araújo da Cruz, Nagib Slaibi Filho, Bernardo Moreira 

Garcez Neto, Elisabete Filizzola Assunção, Celso Ferreira Filho, Francisco José 

de Asevedo, Suely Lopes Magalhães, Edson Aguiar de Vasconcelos, Ricardo 

Rodrigues Cardozo, José Carlos Maldonado de Carvalho, Luiz Felipe Francisco, 

Marcus Henrique Pinto Basílio, Benedicto Abicair, Carlos Santos de Oliveira, 

Marilia de Castro Neves Vieira, Augusto Alves Moreira Junior e Maria Helena 

Pinto Machado. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador Henrique Carlos de Andrade 

Figueira, Presidente, desejou boas-vindas ao Excelentíssimo Senhor 

Desembargador Augusto Alves Moreira Júnior, que participava pela primeira vez 

da turma julgadora do Órgão Especial, na qualidade de membro eleito, suplente, 

que em seguida agradeceu.  

 

PROCESSO SEI Nº 2021-0659511 

Assunto: Requerimento de afastamento das atividades jurisdicionais pelo 

período de 30 (trinta) dias, a contar de 05/07/2021, para elaboração da tese de 

Doutorado perante a Universidade Estácio de Sá. 

Requerente: Desembargador Cesar Felipe Cury 

Decisão: Aprovada. Unânime. 

 

Turma Julgadora: Desembargadores Antônio Eduardo Ferreira Duarte, Maria 
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Inês da Penha Gaspar, Maria Augusta Vaz, Nildson Araújo da Cruz, Nagib Slaibi 

Filho, Bernardo Moreira Garcez Neto, Elisabete Filizzola Assunção, Celso 

Ferreira Filho, Francisco José de Asevedo, Suely Lopes Magalhães, Edson 

Aguiar de Vasconcelos, Ricardo Rodrigues Cardozo, José Carlos Maldonado de 

Carvalho, Luiz Felipe Francisco, Marcus Henrique Pinto Basílio, Benedicto 

Abicair, Carlos Santos de Oliveira, Marilia de Castro Neves Vieira, Augusto Alves 

Moreira Junior e Maria Helena Pinto Machado. 

 

Em seguida, anunciou a retirada de pauta do processo descrito abaixo: 

 

1. 0032238-43.2018.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 

RELATOR DES. EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE JORGE SOUZA DA SILVA FILHO  

ADVOGADO SANDRO ACÁCIO FRAGA GRAMACHO DE FIGUEREDO  

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. JULIA VINHAES TORTIMA  

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

Retirado de pauta. 

 

Iniciado o julgamento dos processos constantes da pauta judicial.  

 

1. 0064134-36.2020.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 

RELATOR DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO  

PROC.JUST. EDILEA GONCALVES DOS SANTOS CESARIO  

REPDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  
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PROC.ALERJ RODRIGO LOPES LOURENÇO  

LEGISL. CONSTITUICAO ESTADUAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO -   

ARTIGO 112, PARÁGRAFO 3º, COM REDAÇÃO CONFERIDA PELA EMENDA 

CONSTITUCIONAL Nº 38 DE 2006  

PROC. EST. FLAVIO DE ARAUJO WILLEMAN  

 

Por unanimidade de votos, julgou-se procedente o pedido nos termos do 

voto do Desembargador Relator.  

 

Presente o Procurador de Justiça, Dr. Pedro Elias Erthal Sanglard, pelo 

representante. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CUSTODIO DE BARROS 

TOSTES, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, 

DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. 

FRANCISCO JOSE DE ASEVEDO, DES. SUELY LOPES MAGALHAES, DES. EDSON AGUIAR 

DE VASCONCELOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE FRANCISCO, DES. MARCUS HENRIQUE 

PINTO BASILIO, DES. BENEDICTO ABICAIR, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, 

DES. MARILIA DE CASTRO NEVES VIEIRA, DES. AUGUSTO ALVES MOREIRA JUNIOR 

e DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER 

e DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES.  

 

Ao término do julgamento do processo ao qual estava vinculado, o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Custódio de Barros Tostes, agradeceu 

a preferência e se retirou da sessão. 
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2. 0000115-34.2020.8.19.0028 

CLASSE INCIDENTE DE ARGUICAO DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

ARGUENTE EGRÉGIA 23ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

LEGISL. DECRETO Nº 3856 DE 1980 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO - 

ARTIGO 1º  

LEGISL. DECRETO Nº 23695 DE 1997 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO - 

ARTIGO 1º  

INTERESSADO PAULO ROBERTO ALVES DE MELLO  

ADVOGADO LARISSA MOREIRA DE MELLO  

INTERESSADO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. ANNA CAROLINA GUIMARAES DE SOUZA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se o incidente de arguição de 

inconstitucionalidade nos termos do voto do Desembargador Edson Aguiar 

de Vasconcelos, que fica designado para o acórdão, acompanhado pelos 

Desembargadores José Carlos Maldonado de Carvalho, Carlos Santos de 

Oliveira, Marília de Castro Neves, Marcos Alcino de Azevedo Torres, 

Augusto Alves Moreira Junior, Antônio Eduardo Ferreira Duarte, Maria 

Inês da Penha Gaspar, Nildson Araújo da Cruz, Adriano Celso Guimarães, 

José Carlos Varanda dos Santos e Francisco José de Asevedo. Vencidos os 

Desembargadores Maria Augusta Vaz, Relatora, Nagib Slaibi Filho, 

Bernardo Moreira Garcez Neto, Elisabete Filizzola Assunção, Celso 

Ferreira Filho, Suely Lopes Magalhães, Ricardo Rodrigues Cardoso, Luiz 

Felipe Francisco, Marcus Henrique Pinto Basílio, Benedicto Abicair e 

Maria Helena Pinto Machado que acolhiam o incidente. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS.  

 

Fará voto vencido a Exma. Sra. Des. Maria Augusta Vaz Monteiro de 
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Figueiredo. 

Fez uso da palavra o Procurador do Estado, Dr. José Roberto Penna Chaves 

Faveret Cavalcanti, pelo interessado, Estado do Rio de Janeiro. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, 

DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, 

DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FRANCISCO JOSE DE ASEVEDO, DES. SUELY 

LOPES MAGALHAES, DES. EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS, DES. RICARDO RODRIGUES 

CARDOZO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE 

FRANCISCO, DES. MARCUS HENRIQUE PINTO BASILIO, DES. BENEDICTO ABICAIR, 

DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. MARILIA DE CASTRO NEVES VIEIRA, 

DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. AUGUSTO ALVES MOREIRA JUNIOR, 

DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

 

Ausente no julgamento deste processo o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER.  

 

3. 0024032-35.2021.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 

RELATOR DES. LUIZ FELIPE FRANCISCO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. PROCURADORIA GERAL DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. DANIEL BUCAR CERVASIO  

PROC.MUNIC. PAULO ROBERTO SOARES MENDONÇA  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DO RIO DE JANEIRO  

LEGISL. LEI Nº 6335 DE 2018 DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.CAMARA JANIA MARIA DE SOUZA  

Por unanimidade de votos, deferiu-se a liminar requerida nos termos do 

voto do Desembargador Relator. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. LUIZ FELIPE FRANCISCO. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUIZ FELIPE FRANCISCO, 

DES. MARCUS HENRIQUE PINTO BASILIO, DES. BENEDICTO ABICAIR, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. MARILIA DE CASTRO NEVES VIEIRA, DES. MARCOS 

ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. AUGUSTO ALVES MOREIRA JUNIOR, DES. MARIA 

HELENA PINTO MACHADO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. MARIA 

INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, 

DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, 

DES. FRANCISCO JOSE DE ASEVEDO, DES. SUELY LOPES MAGALHAES, DES. EDSON 

AGUIAR DE VASCONCELOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO e DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO. 

Ausente no julgamento deste processo o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER.  

4. 0011875-98.2019.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 

RELATOR DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PROCURADOR GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. MARCELO LOPES DA SILVA  

REPDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

REPDO ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.ALERJ DENISE SETSUKO OKADA AHMED  

ADVOGADO DENISE SETSUKO OKADA AHMED  

LEGISL. LEI Nº 4799 DE 2006 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

AMIC.CURIAE LOTERIA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO - LOTERJ  

ADVOGADO JOSÉ HENRIQUE DA SILVA ALMEIDA  

LEGISL. LEI NºN8397, DE 17/05/2019, DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

 

Por unanimidade de votos, julgou-se improcedente a representação, nos 

termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. 

CELSO FERREIRA FILHO, DES. FRANCISCO JOSE DE ASEVEDO, DES. SUELY LOPES 

MAGALHAES, DES. EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS, DES. RICARDO RODRIGUES 

CARDOZO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE 

FRANCISCO, DES. MARCUS HENRIQUE PINTO BASILIO, DES. BENEDICTO ABICAIR, 

DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. MARILIA DE CASTRO NEVES VIEIRA, 

DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. AUGUSTO ALVES MOREIRA JUNIOR, 

DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO e DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ. 

 

Ausente no julgamento deste processo o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER.  

 

Ao final da sessão foram computados 5 processos (1 retirado e 4 

julgados). 

 

Nada mais havendo para ser julgado, o Excelentíssimo Senhor 

Desembargador Henrique Carlos de Andrade Figueira, Presidente, agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a sessão de julgamento às 14:16 horas.  

 

Lavrada esta ata da sessão por videoconferência, na forma do artigo 62 

do Regimento Interno do Tribunal de Justiça, do Ato Normativo TJ nº 25/2020, 

dos dados constantes do Sistema eJUD, em especial do Gerenciador da Sessão 

de Julgamento e do Relatório de Votação, com as anotações e votos que dele 

constam e das imagens geradas pela Plataforma Microsoft TEAMS. 

  

Rio de Janeiro, 05 de julho de 2021. 

 

Desembargador HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA  

Presidente 

 

Elke Autuori Spitz Paiva 

Secretária-Geral Judiciária  

 

Aprovada sem ressalvas na sessão do dia 12/07/2021. 
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